深圳市教育局 深圳市人民政府教育督导室

关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

开展督导检查的方案

当前，新型冠状病毒感染肺炎疫情防控形势严峻。春季学期开学来临之际，大规模返校人员即将到来，全市教育系统防疫工作到了紧要关头。疫情就是命令，防控就是责任。为深入贯彻习近平总书记重要指示精神，做好我市各级各类学校疫情防控工作，保护师生身体健康和生命安全，维护校园安全稳定，我局将就各有关单位疫情防控工作情况开展督导检查，现制定方案如下。

一、督查领导小组
组  长：陈秋明  市委教育工委书记，市教育局局长、

党组书记

副组长：朱迪俭  市教育局副局长、党组成员

            王水发  市教育局副局长、党组成员

            蔡茂洲  市教育局主任督学
组  员：颜  辉、钟子荣、杨  蓓、马芹娣、王  巍、

        李雅萍、赵家峰、刘小宁、李海晏、王佳斌、

林伟奋、肖攻读
二、督查对象

各高校，各区教育行政部门，市局直属各学校（含幼儿园）,培训机构。

三、督查的主要内容

结合《深圳市教育系统疫情防控“八有”工作要求》（详见附件），重点督查以下内容：

（一）防控工作方案制定情况；

（二）领导坐班指挥与专人值班值守情况；

（三）重点人员健康监测与管理台账建立情况；

（四）联防联控机制建立情况；

（五）开学工作预案制定情况；

（六）校园管控与环境卫生整治情况；

（七）物资保障与人文关怀落实情况；

（八）“一日一报”开展情况。
四、督查时间

2月3日起，至疫情解除之日。具体时间另行通知。
五、督查形式

（一）查阅被督查对象印发的有关疫情防控资料。

（二）实地抽查各级各类学校及培训机构。

（三）根据需要进行个别访谈。
    六、督查结果及应用

督查过程中，如发现被督查对象存在对疫情防控工作责任落实不到位、防控不力、推诿扯皮、敷衍塞责等情况的，按照有关规定追究责任。党员干部在疫情防控中的表现，将作为评先评优、选拔任用的重要依据。

七、工作要求

（一）高度重视、强化领导。各有关单位要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，强化底线思维、坚持生命至上，把疫情防控作为当前压倒一切的重要政治任务，不折不扣地把市委市政府和上级教育行政部门的部署要求落实到位，全力以赴打好教育系统疫情防控攻坚战。

（二）抓住重点、严格落实。各有关单位要严格按照《深圳市教育系统疫情防控“八有”工作要求》，落实好防控工作方案制定等有关工作，确保防控人员到位、工作台账清晰、数据报送准确。

（三）全面发动、形成合力。各有关单位要与辖区卫生健康部门、派出所、社区工作站保持密切联系，建立起联防联控工作机制。要加强对全体教职工和学生、家长的健康教育，督促相关人员积极配合，做好自身的医学观察和报告。

附件：深圳市教育系统疫情防控“八有”工作要求
附件

深圳市教育系统
疫情防控“八有”工作要求
为贯彻落实习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要指示精神，落实教育部、省教育厅和市委市政府的工作要求，深圳市教育局于1月27日下午和28日上午连续召开市教育系统疫情防控工作会议，传达有关精神，专项部署工作，印发《深圳市教育局关于进一步做好学校疫情防控工作的通知》《深圳市教育局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部工作方案》。为确保各项工作有序有效落实，现就我市各级各类学校（幼儿园）做好疫情防控提出如下“八有”工作要求，指挥部督查督办组将对“八有”落实情况进行督查。
一要有防控工作方案。工作方案要科学合理，要有一把手负总责的领导小组、工作组和联络专员。领导班子成员要分工包片，下沉一级，做到守土有责、守土尽责。
二要有领导坐班指挥与专人值班值守。党员领导干部要发挥先锋模范作用，靠前指挥。值班电话要报送市教育局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部。
三要有重点人员健康监测与管理台账。重点按要求做好目前在湖北的、半月内去过湖北的和半月内接触过湖北来深人员的师生健康监测与管理工作。
四要有联防联控机制。各级各类学校要主动与所在社区对接，与学校所在地的定点医院及辖区派出所保持联系，实施“三位一体”联动工作模式。

五要有开学工作预案。市教育局将印发《深圳市教育局关于2020年春季学期开学准备工作的通知》，各学校要根据通知精神做好开学工作预案，要加强对各种突发情况的预判，做好延迟开学、在线教学、正式开学、开学第一课及处置发现病例等工作安排与应急预案。
六要有校园管控与环境卫生整治行动。要把好校园入口关，加强对进入校园人员、车辆的管控，加强校园巡查，全面开展环境卫生整治行动。校园公共设施暂停对外开放。
七要有物资保障与人文关怀。要做好物资保障，并做好对广大师生特别是重点人员的健康教育、心理辅导和人文关怀。
八要有准确、及时的“一日一报”。“一日一报”要力求情况真实、数据准确、报送及时。
深圳市教育局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部
2020年1月29日


